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Komisja Gospodarki i Finansów Komunalnych 

 

 

Protokół nr 16.2026 

z posiedzenia Komisji Gospodarki i Finansów Komunalnych 

z dnia 20 kwietnia 2026 r. 

 

16 posiedzenie Komisji rozpoczęto 20 kwietnia 2026 r. o godz. 14:30, a zakończono o godz. 15:30 

tego samego dnia. 

 

Na stan 4 członków Komisji, w posiedzeniu wzięli udział wszyscy członkowie: 

1. Alicja Malińska – Przewodnicząca Komisji; 

2. Małgorzata Graczyk – Z-ca Przewodniczącej; 

3. Łukasz Nowak – Członek; 

4. Patrycja Grabowska – Członkini. 

 

W posiedzeniu uczestniczyli również: 

1) Florian Ciecior – Wójt Gminy; 

2) Daria Pawlak – Z-ca Wójta; 

3) Teresa Krupska – Skarbnik Gminy; 

4) Dominika Werner – Starszy Inspektor w Referacie Organizacyjnym.  

 

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

  

Porządek obrad: 

1. Zaopiniowanie pozostałych materiałów na sesję. 

2. Sprawy bieżące.  

 

Obradom przewodniczyła Alicja Malińska – Przewodnicząca Komisji Gospodarki i Finansów 

Komunalnych. 

 

Ad. 1. Zaopiniowanie pozostałych materiałów na sesję. 

1) Komisja przeanalizowała projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu 

pieniężnego dla strażaków ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych. Wyjaśnień 

i odpowiedzi na zadane przez członków Komisji pytania udzielił Wójt Florian Ciecior.  

Komisja nie wniosła uwag i wniosków do projektu uchwały, opiniując go pozytywnie 

w głosowaniu jawnym, większością głosów, tj. 3 głosy „za”, oraz 1 głos „wstrzymujący” 

(głos radnej Małgorzaty Graczyk). Projekt uchwały stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

2) Komisja przeanalizowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie szczegółowych 

zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie należności pieniężnych mających charakter 

cywilnoprawny przypadających Gminie Chrząstowice oraz jej jednostkom podległym, a także 

określenia warunków dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga 

stanowić będzie pomoc publiczną oraz wskazania organów do tego uprawnionych. 

Wyjaśnień i odpowiedzi na zadane przez członków Komisji pytania udzieliła Skarbnik Teresa 

Krupska.  Komisja nie wniosła uwag i wniosków do projektu uchwały, opiniując go 

pozytywnie, jednogłośnie w głosowaniu jawnym. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do 

protokołu. 

3) Komisja przeanalizowała projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego 

Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Opolu. 
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Wyjaśnień i odpowiedzi na zadane przez członków Komisji pytania udzieli Skarbnik Teresa 

Krupska oraz Wójt Florian Ciecior.  Komisja nie wniosła uwag i wniosków do projektu 

uchwały, opiniując go pozytywnie, jednogłośnie w głosowaniu jawnym. Projekt uchwały 

stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

4) Komisja przeanalizowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia 

budżetu Gminy Chrząstowice na 2026 rok. 

Wyjaśnień i odpowiedzi na zadane przez członków Komisji pytania udzieli Skarbnik Teresa 

Krupska oraz Wójt Florian Ciecior.  Komisja nie wniosła uwag i wniosków do projektu 

uchwały, opiniując go pozytywnie, jednogłośnie w głosowaniu jawnym. Projekt uchwały 

stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

5) Komisja przeanalizowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia 

wieloletniej prognozy finansowej. 

Wyjaśnień i odpowiedzi na zadane przez członków Komisji pytania udzieliła Skarbnik Teresa 

Krupska. Komisja nie wniosła uwag i wniosków do projektu uchwały, opiniując go 

pozytywnie, jednogłośnie w głosowaniu jawnym. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 6 do 

protokołu. 

6) Komisja przeanalizowała projekt uchwały w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu 

Administracyjnego w Opolu skargi z dnia 14 kwietnia 2026 r. wraz z odpowiedzią na skargę. 

Komisja nie wniosła uwag i wniosków do projektu uchwały, opiniując go pozytywnie, 

jednogłośnie w głosowaniu jawnym. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

 

 

Ad. 2. Sprawy bieżące. 

 

Wójt Gminy Florian Ciecior zabrał głos w następujących sprawach: 

− w dniu 3 kwietnia br. dokonano oficjalnego odbioru inwestycji pn. „Rozbudowa i przebudowa 

Urzędu Gminy Chrząstowice”. Wójt przekazał, że trwają prace dodatkowe w celu 

zagospodarowania terenu wokół budynku Urzędu, a uroczyste otwarcie budynku Gminy 

Chrząstowice odbędzie się 28 kwietnia 2026 r., 

− odbyło się spotkanie z przedstawicielem biura projektowego, podczas którego dokonano wizji 

lokalnej PSP w Chrząstowicach oraz omówiono możliwe kierunki rozbudowy infrastruktury. 

Wskazał, że na obecnym etapie nie ma jeszcze ostatecznej decyzji, czy w nowym roczniku 

powstaną dwie klasy (A i B), jednak liczba zapisów sugeruje konieczność przygotowania się 

na taki wariant. Zaznaczył, że na terenie istniejącego budynku szkoły nie ma już możliwości 

wygospodarowania dodatkowych pomieszczeń. Rozważana jest więc budowa nowego, 

odrębnego obiektu, zlokalizowanego w pobliżu obecnej infrastruktury. Po spotkaniu 

z projektantem zaproponowano opracowanie programu funkcjonalno-użytkowego (koncepcji 

zagospodarowania), jednak przedstawiona oferta na jego wykonanie wynosi ok. 52 tys. zł, co 

jest wysokim kosztem jedynie wstępnej koncepcji, a nie pełnej dokumentacji projektowej. 

Podkreślił również, że ewentualna budowa nowego obiektu powinna mieć charakter 

przyszłościowy – tak, aby w przypadku zmian demograficznych mógł on pełnić także inne 

funkcje publiczne. Wójt poinformował, że na obecnym etapie gmina pozostaje w fazie analiz i 

oczekuje na dalsze informacje oraz ewentualne koncepcje, które pozwolą podjąć decyzje 

dotyczące dalszych działań inwestycyjnych, 

− w ramach realizacji inwestycji pn. „Centrum przesiadkowe w Chrząstowicach” omówiono 

kwestie związane z przebudową infrastruktury technicznej, w szczególności dotyczącej kabla 

energetycznego 15 kV. Zgodnie z pierwotnymi warunkami, koszt wykonania prac został 

oszacowany na poziomie ok. 150–200 tys. zł. Gmina skierowała pismo wskazujące na 

możliwość zastosowania innych rozwiązań technicznych i technologicznych. 

W toku dalszych ustaleń poinformowano o zmianie podejścia wykonawczego – obecnie 

zakłada się, że gmina jako inwestor wykona wykop lub przewiert, natomiast operator sieci 

dokona przełożenia kabla w istniejącym śladzie infrastruktury. Rozważane jest zastosowanie 

przewiertu sterowanego jako rozwiązania mniej inwazyjnego. Wójt wskazał, że ostateczny 
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koszt realizacji zadania ulegnie zmianie, a jego wysokość zostanie określona po 

przedstawieniu szczegółowego kosztorysu, 

− podpisano umowę na realizację oświetlenia ulic Rumiankowej i Chabrowej w Suchym Borze, 

której wysokość wynosi ok. 87 tyś zł. Zadanie to stanowi kolejny etap wcześniej 

przygotowanego projektu, częściowo finansowanego ze środków funduszu sołeckiego. 

Inwestycja realizowana była etapowo na przestrzeni kilku lat i obecnie obejmuje montaż 

oświetlenia w technologii LED (zasilanego z sieci energetycznej), 

− w dniu 27  marca br. odbyło się spotkanie z wiceprezesem oraz dyrektorem firmy SFD, 

realizującej inwestycję budowy dużego obiektu magazynowego na terenie Gminy 

Chrząstowice. Przedstawiciele firmy poinformowali, że inwestycja obejmuje magazynowanie 

i konfekcjonowanie suplementów diety, realizowane we współpracy z podmiotami 

zewnętrznymi. Zakończenie budowy obiektu planowane jest na koniec czerwca 2026 r., 

natomiast uruchomienie linii technologicznych oraz rozpoczęcie działalności operacyjnej 

przewidziano na październik br. Planowane zatrudnienie w zakładzie wynosi ok. 150 osób, z 

możliwością zwiększenia do ok. 250 pracowników w okresach wzmożonej produkcji. 

W trakcie spotkania poruszono również kwestie organizacji dojazdu pracowników 

komunikacją publiczną, w tym możliwość uruchomienia połączeń autobusowych. Omówiono 

także możliwość realizacji dodatkowych prac drogowych w rejonie inwestycji, w tym 

wykonania odcinka nawierzchni asfaltowej na ul. Tartacznej w Suchym Borze. Wskazano na 

potencjalne możliwości współfinansowania takiego przedsięwzięcia przez gminę oraz 

inwestora. 

− podpisano akt notarialny na zakup działki w miejscowości Daniec zlokalizowanej naprzeciw 

PSP w Dańcu z przeznaczeniem na utworzenie miejsc postojowych, 

− ogłoszono konsultacje planu ogólnego Gminy Chrząstowice  i w wyznaczonym terminie tj. od 

15 kwietnia 2026 r. do 15 maja 2026 r. można składać uwagi do wyłożonego projektu. 

 

Skarbnik Gminy Teresa Krupska poinformowała, że Regionalna Izby Obrachunkowa w Opolu 

przesłała pozytywną opinię dot. Sprawozdania  Wójta Gminy z wykonania budżetu Gminy 

Chrząstowice za 2025 rok. 

Przewodniczący Rady Łukasz Nowak, zgłosił prośbę o oznakowanie nowych przystanków na 

terenie Gminy Chrząstowice w celu ochrony ptaków przed kolizjami. Zastępca Wójta, Daria 

Pawlak, poinformowała, że w tym celu zakupiono już specjalne naklejki, które w najbliższym 

czasie zostaną umieszczone na przystankach. 

Ponadto Przewodniczący Rady Łukasz Nowak zgłosił prośbę o uzupełnienie ubytków na 

poboczu drogi pomiędzy Suchym Borem a Chrząstowicami.  

 

Innych spraw nie zgłoszono. 

 

Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodnicząca Komisji Gospodarki i Finansów 

Komunalnych podziękowała wszystkim uczestnikom za udział w posiedzeniu i o godzinie 15:30 

zamknęła obrady. 

 

 

Przewodnicząca Komisji  

Gospodarki i Finansów Komunalnych 

 

 

Alicja Malińska 

 

Przygotował(a): Dominika Werner 

 


